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SÉANCE DU 26 NIVÔSE AN II (15 JANVIER 1794) - N° 48 365 

district dans lequel aura été fixé le domicile de 
leurs débiteurs par la liste générale dont cette 
même loi ordonne la formation. 

L’article III du § 2 de cette loi porte que « la 
liste générale sera imprimée et envoyée, au plus 
tard au 1er novembre 1793, directement aux 
directoires de district et à ceux de départe¬ 
ment; qu’à l’instant de la réception les direc¬ 
toires de district en donneront, par voie d’affiche 
et de proclamation, avis à toutes les municipali¬ 
tés de leur ressort, et les préviendront que tout 
citoyen pourra en prendre communication au 
secrétariat de district; enfin que les affiches et 
proclamations seront renouvelées par trois fois, 
de huitaine en huitaine. 

E bien ! cette liste générale, qui a été faite par 
partie dans les districts, qui y a été rectifiée au¬ 
tant qu’il a été possible, et à plusieurs reprises, 
d’après les connaissances que les affiches mêmes 
avaient procurées; cette liste, dont on a senti 
la nécessité pour connaître tous les émigrés, pour 
en donner connaissance à tous les citoyens, afin 
qu’ils pussent conserver leurs droits; cette liste 
enfin n’est pas encore faite; et, comme vous 
l’avez prévu lors de la loi du 25 juillet, elle con¬ 
tient des noms, des prénoms, surnoms, et des 
énonciations de domicile, autres que ceux que 
portaient les affiches, parceque des erreurs qu’on 
y avait commises ont été pour partie reconnues 
et réparées. 

Il faut nécessairement revenir sur ce qui s’est 
passé à ce sujet, puisqu’il a eu l’erreur pour 
base, parceque vous ne voulez pas que des 
citoyens en soient victimes. 

Il faut donc que cette liste générale serve au¬ 
jourd’hui de boussole à toutes les opérations re¬ 
latives à ces créanciers, qui déposeront leurs 
titres, affirmeront leurs créances, et se réuni¬ 
ront, pour leur contrat d’union, dans les lieux 
qu’elle indique et dans le nouveau délai que 
vous vous ferez sûrement un devoir de leur 
accorder. 

Alors, citoyens, ces créanciers, pour lesquels 
réclament les commissaires de l’administration 
des biens nationaux de la commune de Paris et 
beaucoup de départements, n’auront pas à se 
plaindre que l’on maintient contre eux une loi 
désastreuse, qu’il ne leur a pas été possible 
d’exécuter. 

Citoyens, vos comités des domaines et des fi¬ 
nances, dont je suis ici l’organe, sont intimement 
convaincus de la justice de la réclamation que 
je présente à la Convention nationale; et c’est au 
nom de cette justice dont elle ne cesse d’écouter 
la voix, c’est au nom de l’humanité, que je la 
supplie de prendre en considération une foule 
de circonstances qui ont mis une grande partie 
des créanciers des émigrés dans l’impossibilité de 
faire les déclarations et dépôts prescrits; de 
prendre en considération la situation malheu¬ 
reuse dans laquelle se trouverait une multitude 
de citoyens, au nombre, pour Paris seul, de plus 
de six mille, sur lesquels frappe la disposition 
de la loi du 2 septembre 1792, contre laquelle 
on réclame de toutes parts. 

Et quels sont-ils ces citoyens pour lesquels 
ma voix s’élève ? ceux qui ont le plus de besoins, 
ceux qui par conséquent ont le plus de droit 
a la bienveillance et même à la justice de la 
Convention nationale, puisque encore ce sont là 

pour la plupart des pères de famille, mais tous 
des ouvriers, des fournisseurs et des domestiques. 
Vos comités sont donc assurés que la Conven¬ 
tion nationale donnera à ces citoyens un nou¬ 
veau délai pour satisfaire aux formalités pres¬ 
crites, et je compte d’autant plus sur cette jus¬ 
tice, sur cette indulgence de sa part, en faveur 
des créanciers des émigrés, que les Assemblées 
constituante et législative ont prolongé deux fois 
le délai fatal pour la production des titres, et ce 
à l’égard des créanciers de l’Etat qui avaient 
moins de droits peut-être au bienfait, en ce sens 
qu’ils ne pouvaient ignorer l’agent devant lequel 
ils devaient se pourvoir en liquidation, tandis 
que les créanciers des émigrés n’ont été avertis 
que par une seule loi, n’ont obtenu qu’un délai 
de deux mois, prorogé seulement d’un mois 
pour présenter leurs titres, et enfin ont été, pour 
la plupart, jetés dans l’incertitude relativement 
à leurs débiteurs, sur les domiciles de ces débi¬ 
teurs, par l’imperfection des affiches, l’imper¬ 
fection et la contrariété que les administrations 
ont apportées dans la formation de leurs listes. 
Il est donc d’une justice rigoureuse qu’une nou¬ 
velle loi vienne au secours des créanciers des 
émigrés en leur accordant le nouveau délai qu’ils 
sollicitent. 

Le rapporteur lit un projet de décret qui est 
adopté en ces termes (1) : 

«La Convention nationale, après avoir en¬ 
tendu le rapport de ses comités des finances, 
d’aliénation et domaines réunis, sur des péti¬ 
tions présentées par des créanciers d’émigrés, 
afin d’obtenir une prolongation de délai pour 
faire leurs déclarations et le dépôt de leurs ti¬ 
tres de créance aux secrétariats des districts, 
dans le ressort desquels la liste générale fixera 
les derniers domiciles de leurs débiteurs, dé¬ 
crète ce qui suit : 

« Art. I. Les délais accordés aux créanciers 
des émigrés par les lois du 2 septembre 1792, 
30 octobre de la même année et 13 janvier 
dernier, pour faire lesdites déclarations et dé¬ 
pôts, sont prorogées jusqu’au 1er germinal pro¬ chain. 

« II. En conséquence lesdits créanciers d’émi¬ 
grés seront tenus de faire les déclarations et 
affirmations de leurs créances, le dépôt de leurs 
titres, et de se réunir pour leur contrat d’union, 
pour ledit jour 1er germinal prochain, à peine 
de déchéance. 

« III. Le présent décret sera inséré au bul¬ 
letin » (2) . 
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Sur la proposition de CLAUZEL : 
« La Convention nationale, ouï le rapport de 

son comité de surveillance sur les vivres, habil-
lemens et charrois militaires, 

(1) Mon., XIX, 224-225. 
(2) P.V., XXIX, 270. Minute signée Piette (C. 287, 

pl. 857, p. 36). Décret n° 7587; Bln, 26 niv. (suppl1) ; 
M.U., XXXV, 432; Débats, n° 483, p. 377; J. Sablier, 
n° 1079; F. S. P., n° 198. Mention dans J. Mont., 
p. 512; J. univ., p. 6701; C. Eg., p. 127; Ann. patr., 
p. 1706; Ann. R. F., n° 47; J. Fr., n° 479; Batave, 
p. 1348; Audit, nat., n° 480 et 481; J. Perlet, p. 371. 
Abrév. univ., p. 1524; J. Paris, p. 1539; Mess, soir, 
n° 576; C. univ., 27 niv., p. 4. 
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